

多国出现感染英国病毒变种病例

全球40多国对英“封关” 世卫呼吁民众不必过于惊慌

世界卫生组织卫生紧急项目技术主管玛丽亚·范·科霍夫21日在发布会上表示,目前各国已展开病毒测序,寻找感染了英国发现的新冠病毒变种的病例,已有一些国家出现此类病例,包括澳大利亚、冰岛、意大利、荷兰和丹麦。据英媒统计,目前全球已有超过40个国家对英国“封关”。

尚无证据影响疫苗

在英国发现的新冠病毒变种的基本传染数从1.1上升至1.5,这意味着它能传染更多人。世卫组织官员表示,在英国和南非发现的病毒变种并无关联,目前尚无证据表明变异会导致更严重的症状或更高的死亡率。世卫组织卫生紧急项目负责人迈克尔·瑞安表示:“目前情况并未失控,但也不能置之不理。”

世卫组织呼吁欧洲国家收紧防疫措施,呼吁全球各国加紧对新冠病毒的筛查排序,并及时通报相关信息。此外,世卫组织呼吁民众不要过于惊慌,这是疫情演变的正常现象,可以由相关措施加以控制。

世卫组织首席科学家苏米娅·斯瓦米纳坦表示,新冠病毒变异速度比流感病毒慢得多。即使目前已出现许多病毒变种,但还没有一种对治疗药物或正在研发的疫苗产生重大影响,希望情况会继续如此。

变异病毒逐渐扩散

澳大利亚卫生部门21日通报,人口最多的新南威尔士州20日出现6例新冠确诊病例,均为境外输入病例;其中两人从英国入境澳大利亚,感染的新冠病毒与英国出现的新毒株相同。



伦敦希斯罗机场出发大厅客流稀少 新华社发

多家媒体报道,这是亚太地区首次出现这种新毒株的感染病例,显示它正在逐渐扩散。这一变异病毒被命名为“VUI-202012/01”。英国一些疫情较严重的地区已经出现大量这种变异病毒感染病例。

本月以来,欧洲地区多个国家已经通报多起变异新冠病毒感染病例,包括意大利1例、荷兰1例、丹麦9例,其中多名感染者来自英国。

路透社报道,全球正在对英国“关上大门”。目前已有40多个国家宣布暂停来自英国的航班入境,包括法国、德国、意大利、荷兰、比利时、丹麦和挪威等欧洲国家,以及印度、加拿大、土耳其、伊朗、以色列、沙特阿拉伯和哥伦比亚等欧洲以外国家。

中东三国关闭边界

沙特阿拉伯、科威特和阿曼相继宣布关闭边界,以防变异新冠病毒传播。

沙特20日晚些时候关闭陆地及海上边界,同时将暂停所有国际商业航班的措施延长一周。不过,沙特境内的外国飞机可以离境,与没有出现变异新冠病毒感染病例国家的货运物流不受新措施影响。

科威特政府21日宣布,将从21日晚11时起关闭陆上及海上边界,同时暂停所有国际商业航班,直至明年1月1日。货运航班不受新措施影响。阿曼疫情防控全国最高委员会21日发表声明说,自22日1时起关闭所有陆、海、空口岸,为期一周。 麦芒

新华社上午电 日本医疗界9个团体21日在东京罕见联合召开记者会,发布“医疗紧急事态宣言”,警告日本医疗资源受到新冠疫情沉重压力,已经如同“风中之烛”。

日本医师会会长中川俊男在会上说,入冬以来,全国新冠病例数急剧增加,单日病例屡创新高,重症病例也在增加,日本的医疗体系已经如同“风中之烛”。

宣言警告,新冠疫情如果按现在的情况发展,不仅对新冠患者、就连对其他疾病的治疗都无法进行,“全国范围一切必要的医疗都将无法维持”。

宣言以及医疗界人士呼吁全体日本国民行动起来,做好防疫措施,以遏制疫情蔓延、减轻医疗体系所受压力,尤其是圣诞节和新年来临之际,民众的行动“可以说将决定日本的未来”,“现在正是全体国民团结一致、下决心战胜新冠病毒的时候”。

日本累计新冠确诊病例21日突破20万例。从出现首例病例增加至10万例用了九个月,而增加至20万例只用了不到两个月。新冠死亡病例和重症病例数持续增加。

由于疫情持续恶化,首相菅义伟14日晚宣布,政府对民众的旅游补贴项目自本月28日至明年1月11日暂停。不过,菅义伟21日重申,现在无须再次宣布全国进入疫情紧急状态。

日本确诊病例超二十万 医疗资源如「风中之烛」

看懂时代巨变 打开人生格局

订阅2021全年周刊

1. 赠送精美笔记本1本



2. 可参与抽奖 (获奖名单于2021年1月底公布)



扫码订阅
408元
平邮(仅限上海地区)
508元
快递(限江浙沪皖地区)



1 微信扫一扫二维码或关注微信公众号“新民周刊”订购



2 淘宝扫一扫二维码或搜索淘宝店铺“新民周刊”订购

邮局订购代号:
4-658

订阅电话:
021-62793310

